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Facultad de Ingenieŕıa-IMERL

EXAMEN: PROBABILIDAD Y ESTADÍSTICA

No de examen Cédula Apellido y nombre Salón

Múltiple opción (Total: 48 puntos)

En cada pregunta hay sólo una opción correcta.

Respuesta correcta: 12 puntos, respuesta incorrecta: -3 puntos, no respuesta: 0 punto.
Colocar las respuestas en el siguiente cuadro.
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Ejercicio 1

X1, X2, ..., Xn es una MAS de ciertaX cuya densidad viene dada por fX (x, θ) =

{
1+θx
2

si −1 ≤ x ≤ 1
0 si no

siendo θ ∈ (−1, 1) . Le llamamos θ̂ al estimador de θ por el método de los momentos. Entonces

(A) θ̂ = 3Xn y además ECM
(
θ̂
)

= 3−θ2
n
.

(B) θ̂ = 3Xn y además ECM
(
θ̂
)

= 3−θ2
9n

.

(C) θ̂ = Xn/3 y además ECM
(
θ̂
)

= 3−θ2
n
.

(D) θ̂ = Xn/3 y además ECM
(
θ̂
)

= 3−θ2
9n

.

(E) θ̂ = 3Xn y además ECM
(
θ̂
)

= 3−θ2
9
.
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Ejercicio 2

Se consideran dos variables aleatorias X e Y cuya densidad conjunta viene dada por

fX,Y (x, y) =

{
1 si 0 < x < 1, − x < y < x
0 si no

.

Entonces

(A) X e Y no son independientes y además P (X + Y < 1) = 3/4.

(B) X e Y son independientes y además P (X + Y < 1) = 3/4.

(C) X e Y no son independientes y además P (X + Y < 1) = 2/3.

(D) X e Y son independientes y además P (X + Y < 1) = 2/3.

(E) X e Y no son independientes y además P (X + Y < 1) = 1/4.

Ejercicio 3

Dada la variable aleatoria X cuya función de probabilidad depende de un parámetro θ y viene
dada por

P (X = x) = pX (x, θ) =


θ/3 si x = −1
θ/3 si x = 0

1− 2θ/3 si x = 1
.

Se tiene una muestra aleatoria simple X1, X2, ..., X50 de X de la cual 12 veces se observó el valor
−1, 15 veces se observó el valor 0 y 23 veces se observó el valor 1. Le llamamos θ̂ a la estimación
máximo verośımil y Θ al conjunto de valores posibles que puede tomar el parámetro θ. Entonces

(A) Θ = {θ ∈ R : 0 ≤ θ ≤ 1} y θ̂ = 0.45.

(B) Θ = {θ ∈ R : 0 ≤ θ ≤ 3/2} y θ̂ = 0.54.

(C) Θ = {θ ∈ R : 0 ≤ θ ≤ 3/2} y θ̂ = 0.81.

(D) Θ = {θ ∈ R : 0 ≤ θ ≤ 1} y θ̂ = 0.54.

(E) Θ = {θ ∈ R : 0 ≤ θ ≤ 1/2} y θ̂ = 0.48.
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Ejercicio 4

Un examen de múltiple opción con opciones de verdadero y falso, consta de 10 preguntas. Se
plantea el siguiente test de hipótesis. H0 : el estudiante contesta al azar versus H1 : H0 no es cierto. Se
adopta la siguiente regla de decisión. Se rechaza H0 si y sólo si el estudiante contesta correctamente
7 o más preguntas. Si le llamamos α al nivel de significación de la prueba y β a la probabilidad
de error de tipo II (en el caso en que un estudiante conteste correctamente con probabilidad 0.8),
entonces

(A) α = 0.043 y β = 0.313.

(B) α = 0.215 y β = 0.388.

(C) α = 0.125 y β = 0.152.

(D) α = 0.082 y β = 0.052.

(E) α = 0.172 y β = 0.121.

Ejercicio de desarrollo (Total: 52 puntos)

Ejercicio 1 (14 puntos)

Se considera una variable aleatoria X cuya función de densidad viene dada por

fX(x) =


x+ α si −1 < x < 0
2x+ β si 0 ≤ x < β

0 si no
siendo β > 0

y de la cual se sabe que P (X > 0) = 1/2.

1. Hallar α y β.

2. Hallar la función de distribución de X.
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Ejercicio 2 (14 puntos)

Un Instituto de investigación concede becas a 10 estudiantes. Los estudiantes pueden optar por
trabajar en sus respectivas casas o concurrir al instituto. Cada d́ıa la probabilidad de que un becario
decida quedarse a trabajar en su casa es 0.5 y la de que concurra al instituto es 0.5. Se supone que
cada d́ıa, cada becario toma independientemente de los demás la decisión de ir al instituto o quedarse
en la casa. La dirección del Instituto entiende que la probabilidad de qué un d́ıa cualquiera todos
vayan a trabajar y sean necesarios 10 escritorios es muy baja. Por lo cual tiene intención de comprar
un número k de escritorios (k < 10).

1. Hallar el mı́nimo valor de k de modo que un d́ıa genérico de una semana cualquiera exista
una probabilidad de al menos 0.9 de que ninguno de los becarios que concurran se quedará sin
escritorio.

2. Con el k hallado en la parte anterior, hallar la probabilidad de que en los 5 d́ıas de una semana,
algún estudiante se quede sin escritorio únicamente el jueves.

Ejercicio 3 (12 puntos)

Una enfermedad tiene una prevalencia de un 4% en determinada población. Se dispone de un
test cĺınico para detectarla. El test da positivo en el 96% de los casos en que la persona tiene la
enfermedad y el test da negativo en el 99% de los casos en que la persona está sana.

1. Dado que a un individuo el test le dio positivo, hallar la probabilidad de que el individuo
realmente tenga la enfermedad.

2. Si dentro del conjunto de individuos a quienes el test les dio positivo se eligen de manera
independiente individuos hasta obtener uno que no tenga la enfermedad, hallar la probabilidad
de que sea necesario observar al menos a 3 individuos (puede asumirse que el conjunto de
individuos a quienes el test les dio positivo es suficientemente grande).

Ejercicio 4 (12 puntos)

El diámetro medio de los cables que fabrica determinada empresa está normalmente distribuido
con una media de 7.25 mm y un desv́ıo de 0.1 mm.

1. Hallar la probabilidad de que un cable elegido al azar tenga un diámetro de al menos 7.35 mm.

2. Si se seleccionan independientemente 3 cables, hallar la probabilidad de que el promedio de
estos 3 cables tenga un diámetro comprendido entre los 7.25 mm y los 7.30 mm.
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Tabla de la función φ(z) = FZ(z), siendo Z con distribución N(0,1).
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